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Uppdrag till Kammarkollegiet att hantera kvarvarande 

avvecklingsfrågor rörande Riksutställningar 

Regeringens beslut 

Regeringen uppdrar åt Kammarkollegiet att fr.o.m. den 1 juni 2017 hantera 

kvarvarande avvecklingsfrågor efter det att Riksutställningar avvecklats och 

upphört som myndighet den 31 maj 2017. 

Bakgrund 

Som framgår av budgetpropositionen för 2017 med förtydliganden i 

propositionen Kulturarvspolitik (prop. 2016/17:116) kommer 

Riksutställningar att avvecklas och flertalet av myndighetens uppgifter 

kommer att inordnas i Riksantikvarieämbetet i syfte att ge Riksantikvarie-

ämbetet ett samlat ansvar för museifrågor. Enligt beslut den 22 december 

2016 (Ku2016/02901/KL) gav regeringen i uppdrag till Riksantikvarie-

ämbetet att förbereda inordnandet av vissa uppgifter från Riksutställningar. 

Samma dag gavs uppdrag till Riksutställningar förbereda överföring av vissa 

uppgifter till Riksantikvarieämbetet och förbereda en avveckling av 

myndigheten (Ku2016/02900/KL). 

Närmare om uppdraget 

Riksutställningar har t.o.m. den 31 maj 2017 ansvaret för avvecklingen av 

myndigheten och ska vidta nödvändiga avvecklingsåtgärder så att 

myndigheten kan upphöra den 31 maj 2017. De avvecklingsfrågor som 

kvarstår den 1 juni 2017 ska hanteras av Kammarkollegiet. Kammarkollegiet 

ska förbereda sitt uppdrag i samarbete med Riksutställningar och övriga 

berörda myndigheter. 
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I uppdraget att hantera kvarvarande avvecklingsfrågor ingår att  

- planera och budgetera arbetet, 

- vidta nödvändiga administrativa åtgärder, t.ex. avveckla utrustning 

som inte ska tas över av annan myndighet och verkställa slutlig 

arkivläggning,  

- slutligt reglera alla fordringar och skulder, samt 

- avsluta alla kontrakt och andra åtaganden. 

Kammarkollegiet ska vidare bistå den som får i uppdrag av regeringen att 

ansvara för Riksutställningars årsredovisning för 2017. 

Kammarkollegiet ska ta över arbetsgivaransvaret för personal som har sagts 

upp av Riksutställningar till följd av organisationsförändringen. 

Kammarkollegiet har härvid att 

- ge de uppsagda aktiv och kontinuerlig information,  

- hålla kontakt med berörda arbetstagarorganisationer,  

- fullgöra arbetsgivarens uppgifter enligt det statliga avtalet om 

omställning och så långt som möjligt aktivt medverka till att den 

övertaliga personalen kan få ett nytt arbete eller finna en annan 

lösning i enskilda fall, 

- slutföra matriklar för berörd personal, 

- utnyttja tillgängliga stödresurser, framförallt Trygghetsstiftelsen och 

den offentliga arbetsförmedlingen, men också t.ex. Arbetsgivarverket, 

Ekonomistyrningsverket, Statens tjänstepensionsverk och 

företagshälsovården.  

Kammarkollegiet ska senast den 1 juli 2017 lämna en arbetsplan och budget 

till Regeringskansliet (Kulturdepartementet).  

Uppdraget ska redovisas till Regeringskansliet (Kulturdepartementet) senast 

en månad efter det att avvecklingen avseende Riksutställningar har slutförts. 



 

3 (3) 

 
 

Redovisningen ska hänvisa till det diarienummer som detta beslut har. 

Kammarkollegiet ska hålla Kulturdepartementet informerat om hur arbetet 

med uppdraget fortlöper.  

På regeringens vägnar 

  

Alice Bah Kuhnke  

 Christina Nylén 
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